

Intitulé de l'épreuve : Russe ..... (Composition)

Numérotez chaque page (dans le cadre en bas de la page) et placez les feuilles dans le bon sens.

Nombre de copies :

После краха Советского Союза в 1991 году, Россия погрузилась в огромную идеологическую депрессию. Империя, которая строилась веками, а с ней и советский коммунизм, рухнула на столбы быстро, что народ не успел проститься с потерянными землями и перестроиться на новый лад, более либеральный и рыночный. С одной стороны, Россия обрела демократию и избавилась от диктатуры. Многие народы и страны, но с другой стороны она потеряла своего передовую роль на мировой геополитической арене, таким образом отказав части России возможность гордиться своей страной.

Однако, либеральные идеи тоже совместимы с патриотизмом, то есть любовью к стране, гражданином которой ты являешься. К примеру, Лермонтов сильно критиковал Россию именно потому что очень её любил. Всегда здравый спор в рамках демократического строя позволяет выявить общие интересы граждан и, тем самым, пути развития к процветанию. Но, авторитарный режим, который сейчас правит в стране, не открыты к оппозиционным высказываниям и считает, что критиковать власть означает ослаблять государственность, а значит и не любить свою страну. Так что же на самом деле сегодня быть патриотом в России?

\*

\*

\*

N°

.1.1...

С одной стороны, некоторые считают, что быть российским патриотом, это всеми силами защищать Государство от внешних нападок, даже если правительская власть авторитарна и плохо заботится о людях внутри страны (I).

Синдром осажденной крепости во все времена в России был велик. Имперские амбиции в частности можно оценивать как попытки создание огородительных рубежей от внешней агрессии. Следующие военные вмешательства в Грузии, Укaine, Сирии или Ливии соответствуют рамкам именно этого анализа. В глазах многих российских граждан, Президент Путин восстановил статус России как мировой державы с которой необходимо сегодня во всех geopolитических вопросах считаться. Даже если цена этих вмешательств - огромные международные санкции, настоящий патриот России в понимании Кремля должен стойко терпеть и поддерживать Государство, а значит Путина, потому как жить в изоляции чтобы быть независимым и есть исторический удел страны. Ведь Россия в большинстве своего народа не азиатская держава, но и не до конца европейская, потому как ценности - куда более традиционные. По мнению Кремля, у России третий путь - это "суверенная демократия" (Сурков), то есть страна в которой государственные интересы на много выше гражданских (права человека ...).

\*

С другой стороны, многие убежденны, особенно молодое поколение, которое гораздо больше думает по-европейски, что патриотизм заключается в создании условий процветания внутри страны, а не только в имперских амбициях, которые в последние времена привели Россию к изоляции по отношению к западным странам (II)

Как показывает опыт Навального, лидера несистемной оппозиции, который не смотря на большое политическое давление борется с авторитарным режимом в Кремле, не все в России считаются с нынешним вектором развития страны. Заниматься только геополитическими вопросами, это ставить под экономический удар общество внутри страны. Отсутствие демократических принципов, эффективных прав человека и либеральных подходов к экономике, которая сильно зависит от цен на энергоносители, тормозит движение страны вперед. По-этому настоящий патриот, по мнению либералов, позывает себя критиковавшись власть и даже само устройство государства (к примеру централизованность). Однако, за эту храбрую критику, на данный момент в России можно поплатиться здоровьем (отравление Навального) или даже жизнью (Немцов).

\*

В заключение, быть патриотом в России сегодня быть очень сложно если ты находишься в оппозиции. Однако, любить свою страну не означает соглашаться с несправедливостью или незэффективностью. Только демократия позволит России использовать здравый и конструктивный патриотизм.

N°

.5./...

Intitulé de l'épreuve : Russe (Traduction)

Numérotez chaque page (dans le cadre en bas de la page) et placez les feuilles dans le bon sens.

Nombre de copies :

Centre Carnegie de Moscou, le 6 mai 2020, Konstantine SKorkine.

Une course poursuite : de quelle manière la crise du coronavirus modifiera-t-elle les relations russes-ukrainiennes ?

L'épidémie du coronavirus a mélangé toutes les cartes dans des relations russo-ukrainiennes déjà très compliquées. Les frontières sont fermées, tandis que les négociations sont mises en pause ou se déroulent dans un format inhabituel de vidéoconférences. Il est clair qu'en dépit des espoirs timides apparus en 2020, il n'y aura pas désormais de percée dans le règlement du conflit au Donbass, tandis que la trajectoire future de ce dernier, ainsi que les relations dans leur globalité dépendront surtout des états socio-économiques des deux pays au sortir de cette épidémie.

Pour le pouvoir ukrainien, le début de l'épidémie a permis de fait d'éviter la crise politique émergente liée au règlement du conflit. Le chef de cabinet du Président ukrainien, Andreï Ermak, déjà affaibli par une affaire de corruption autour de son frère, a été attaqué pour avoir signé un accord avec son homologue russe à Minsk. La tentative consistant à créer un conseil consultatif incluant les représentants des Républiques nationales de Louhansk et de Donetsk risquait, en effet, de provoquer des manifestations

N°

5.1...

à Kiev, mais, compte-tenu de l'explosion des contaminations et de la mise en place d'une quarantaine, l'ordre du jour concernant la crise du Donbass est devenu secondaire.

De fait, toutes les avancées attendues en 2020, quant au règlement pacifique du conflit, ont été arrêtées. L'organisation, annoncée par l'Ukraine, d'élections locales dans tout le pays, y compris dans l'enclave du Donbass, en octobre n'aura de toute évidence pas lieu (les élections elles-mêmes pouvant être reportées). Les lignes rouges énoncées par l'opposition empêchent toute concession possible vis-à-vis de la Russie. Le Kremlin, quant à lui, constate l'inaptitude du pouvoir de Kiev à négocier et ne se presse pas pour rendre ses positions plus flexibles.

Du fait de la prolongation des mesures sanitaires, la nouvelle rencontre en format Normandie est reportée sine die, dans un contexte où les deux parties n'ont, de toute façon, pas grand chose à se proposer. En l'absence d'opportunité et de volonté pour résoudre des problèmes politiques majeurs, les deux capitales se limiteront, semble-t-il, à des objectifs plus ciblés, jusqu'à la fin de l'année 2020, tels que l'échange encore une fois de prisonniers, la mise en place de quelques zones démilitarisées etc..

La Russie continue de faire des gestes symboliques auprès des parties du Donbass qui échappent au contrôle de l'Ukraine. Après avoir limité l'entrée en Russie d'étrangers en provenance de LNR et DNR, Moscou a mis en place temporairement des dérogations. Le Parlement russe a supprimé la taxe sur les demandes de passeport russe faites par les habitants du Donbass sur la base d'une procédure simplifiée d'accès à la nationalité. Toutefois, l'épidémie a vite suspendu cette procédure.

Néanmoins, compte-tenu de la crise économique et de la baisse des prix des hydrocarbures, LNR et DNR peuvent devenir un luxe beaucoup trop cher pour le

Kremlin. Non seulement <sup>présent</sup> les dépenses directes envoyées par la Russie pour couvrir leurs besoins, mais aussi les sanctions internationales, dont la majorité a été introduite à cause du conflit à l'est de l'Ukraine. Il est évident que le prestige géopolitique a de tout temps pesé plus que les considérations économiques aux yeux du Kremlin, cependant si l'envergure de la récession atteint des seuils critiques, alors inévitablement la Russie sera davantage prête à rechercher un compromis.

Kiev espère beaucoup que la crise économique dérigidifie les positions de la Russie. Alexei Resnikov, qui est aujourd'hui à la tête du nouveau ministère des affaires de réintégration, faisait observer dans une de ses interviews que "la Russie injecte d'énormes sommes d'argent pour aider les territoires occupés, payer les salaires, assurer le fonctionnement de l'appareil d'Etat et de l'armée qui s'y trouve. Est-ce acceptable pour les citoyens russes ? Pour l'instant, les chocs sont amortis par un coussin de sécurité suffisant, mais que se passera-t-il après ? Tout va changer très vite et une fenêtre d'opportunités pourrait apparaître devant nous".

Nº

.../...